

Sitzungsprotokoll der FSR-Sitzung vom XX.XX.2021

Sitzungsleitung: Max R.
Protokoll: Clemens
 Sitzungsbeginn: 18:32
 Sitzungsende: 19:29

Mitglied	A Anwesend	E Entschuldigt	U unentsch.	R Sitz ruht
Bock, Nathalie		E		
Dienel, Nick	A			
Förster, Maximilian		E		
Förster, Moritz	A			
Hobinka, Max		E		
Kaiser, Clemens Jakob	A			
Krause, Manja		E		
Nicklisch, Yannik	A			
Reich, Franz Ludwig		E		
Rothe, Maximilian	A			
Sahlbach, Veronika			U	
Schnitzler, Ann-Sophie	A			
Schubert, Lisa	A			
Vogel, Johannes	A			
Assoziiertes Mitglied:				
Fahlbusch, Paula	A			
Kiank, Anna.Marie			U	
Stahr, Christoph	A			
Gäste:				
Jonathan Hahn				
Nora Weller				
Roman Semmler				
Colin von Brezinski				
Jasmin Massino				
Fabian Freiwald				
Ludwig Firkert				
Livia Jo Kahl				
Nick Geyer				
Fabian Bock				
Laura Mirtschin				

TOP 0: Formalia

Der FSR ABS ist mit 8 von 14 anwesenden gewählten Mitgliedern beschlussfähig

Der FSR ABS möge die vorliegende TO beschließen.

// Ohne Gegenrede angenommen

Der FSR ABS möge das Protokoll vom 22.11 beschließen

// Ohne Gegenrede angenommen

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll öffentlich zugänglich gemacht wird.

Die Sitzung findet über BBB statt. Der Link zur Sitzung hat alle rechtzeitig erreicht.

TOP 1: Post & Studierendenanliegen

- Hinweise Konstituierende Sitzung FSR [Ordner Wahl; 22.11.]
- Fachschafts Weihnachtsaktion [Ordner Sonstiges; 24.11.]
- Campusfest Lehramtsstudierende [Ordner Termine/Veranstaltungen -> Campusfest; 25.11.]
- Pressemitteilung StuRa [Ordner Gremien -> Stura; 25.11.]
- Suche Studiengangkoordinator:innen [Ordner Gremien -> Studienkoordinator:in; 25.11.]
- Fragen für Turnustreffen [Gremien -> Turnustreffen; 25.11.]
- Studierendenanliegen: Frage zu Auslandssemester [Posteingang; 29.11.]

TOP 2: Berichte

- Infoveranstaltung -> verschoben
 - Konsens: erneute Durchführung des Events
 - evtl. 2-Mal für Neumitglieder nächstes Jahr
- GreenXChange:
 - Vernetzungstreffen zwischen Studierenden und Lehrenden vom GreenOffice
 - Problematik Mangel an nachhaltiger Lehre
 - fehlende Themengebiete von Lehrenden beklagt, Materialien fehlen, schwer umzusetzen
 - TU achtet bei Vergabe von Professuren darauf
 - Problem: Studierenden fehlt echter Hebel, Wirkung bisher nur begrenzt möglich
 - Ideen: Kooperationen mit Unternehmen, bei theoretischen Fächern: z.B. Berechnung von CO₂, Vernetzung von Fachschaftsräten
 - Wiederholung des Treffens ist geplant
- Vernetzungstreffen bei ET:
 - war auf Deutsch
 - Senator:innen waren dabei
 - war zu viel
 - Bauingenieure beschwerten sich, dass Studierende beim Durchführen von Veranstaltungen (was Raumvergabe etc. betrifft) benachteiligt werden und weniger Regeln einhalten müssen
 - Campus-Navigator ist veraltet und kein Geld für aktuellere Version
- StuRa:
 - Chinesischer Studenten und Wissenschaftsverein e.V. als Hochschulgruppe anerkannt
 - Referat polit. Bildung wollte Klausurtagung in Präsenz machen
 - Neuer Referent Kultur gewählt
 - Jemand ins Referat Technik entsandt
 - StuRa tagt in Präsenz, was kurzfristig ist, soll geprüft werden, ob digital durchgeführt werden soll
 - StuRa ist Fördermitglied im FZS und wurde angefragt, ob er Mitgliederversammlung ausrichten kann
 - Berichte
 - geschlossene Sitzung
- Treffen mit ZLSB zu Praktikumsplätzen:
 - können nichts machen, um Praktikumsplätze in Dresden zu ermöglichen
 - unterliegt dem LaSuB
 - Schulen werden angehalten Plätze freizugeben
 - Streitigkeiten zwischen Studierenden und Verantwortlichen, dass die Auswärtsregelungen zu lasch sind, bzw. nicht umsetzbar und praktikabel
 - nur 50% der Studierenden, die Pflichtpraktikum belegen müssen, bekommen Platz

- Leider nicht viel machbar außer vor LaSuB betonen, wie wichtig das ist

TOP 3: Konstituierende Sitzung

- Klärung des Inhalts der Konstituierenden Sitzung des neuen FSRs
- 2 Versionen für die Wahlen (Briefwahl oder Wahlen in Präsenz)
- Meinungsbild: Wahlen in Präsenz oder per Brief:
5 Briefwahl, 14 Präsenz -> Wahl in Präsenz
- Konstituierende Sitzung digital und am darauffolgenden Tag oder später Wahl
- Termin: 13.12.2021 18:30 Uhr

TOP 4: Termine, Sonstiges

Termine

- 1.12. digital: AK Schulpraktische Studien/ Fachdidaktiken
- 6.12. zwischen 10:30 bis 13 Uhr: Anlieferung Ersti-Rucksäcke
- Klausurtagung: 7.1.-9.1.

Sonstiges

- Klausurtagung muss geklärt werden wer mitfährt
- Danksagung an Menschen, die bei der Wahl geholfen haben

TOP 5: Nächste Sitzung

Nächster Sitzungstermin: 06.12.2021
Nächste Sitzungsleitung: Max R.?
Nächstes Protokoll: ???
TOP-Vorschläge: ---

Bestätigung des Protokolls

Datum, Ort	Sitzungsleitung	Protokollant:in
------------	-----------------	-----------------